

社會企業「龍耳」津助「僵化」 新晉社企難發圍

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 本港對慈善團體的支援是否足夠? 成立僅3年, 以聽障人士為服務對象的「龍耳」, 指政府撥款批核僵化, 新晉社企幾乎無法成為社署「津助機構」之一, 並預料該社今年逾八成資金需透過私人或基金籌集。「龍耳」又期望, 政府能更正面去看待弱勢社群, 應協助弱勢團體融入社會, 而非僅以可憐、施捨的態度去「派錢」。

目前, 龍耳主要的收入, 來自於社會籌款, 及該社主辦的手語班收入, 其他籌集資金辦法包括, 向特許公認會計師公會(ACCA)申請資金、向公民教育委員會申請資助、政府管理的慈善基金及其他商界撥款等, 但都不太長遠, 亦欠缺穩定性。如ACCA一般短期內不會重複資助同一間機構, 但「等候資助的機構卻超過300間, 下一輪可能要幾十年」, 龍耳總幹事萬雪容說。

逾八成資金需自行籌集

正如協會成立的第一筆收入——起動資金, 即是以出售創辦人李鵬妹李菁——一名因自覺不能為主流社會所接納而自殺的聽障者遺物所得, 總金額4,433元。

對於政府的幫助, 萬雪容表示「非常不足」, 除了獲房屋署以市價約一半出租白田邨服務中心予龍耳外, 幾乎很難獲得幫助, 「(申請)政府資金只會批核活動經費, 及相關開支, 按project(項目)批錢。」龍耳批評, 政府資助卻沒有考慮過「人工」問題, 「例如批兩部電腦畀你, 但用電腦畀人手就要靠自己諗辦法」, 因

此, 該社成立之初, 只能依賴義工服務, 李鵬無奈說。龍耳剛起步時, 幾乎所有用具都要存放於義工家中, 即使獲批白田邨會所, 25萬元的裝修費用, 亦是由義工透過籌款籌得。萬雪容表示, 今年該社會聘全職員工, 預料開支會更大。

要成為政府資助機構, 是否真的很難? 萬雪容批評, 社企可接受社會福利署撥款進行的自助組織福利計劃, 但要有三年歷史才可以申請, 而即使批核了, 錢亦很少, 「請人都不夠」。但同時, 若能成為社署「津助機構」, 「(義工或社工)連車錢都有得Claim(報銷)」。

部門效率拖累商界捐款

萬雪容又指社署多年以來, 幾乎沒有增加過直接資助的機構數目, 「一直都係160幾間」, 她表示, 社署幾乎只接受現有機構申請, 門檻極高, 其他社福機構入場幾近不太可能。

李鵬補充, 港府希望將責任推給商界, 如社署有攜

手扶弱基金, 商界捐一元, 政府捐一元, 「但政府批核極慢, 往往等足一年都未批到錢, 但商界捐款唔會等一年。」

本港有不少慈善團體及福利的組織, 政府亦成立了關愛基金去幫助弱勢社群, 但是, 萬雪容期望, 真正的幫助應該有持續性, 及能夠協助受助人士自力更生, 「唔係參觀動物園, 捐完錢就算」。她又指, 政府有錢卻不願捐, 商界則在等政府表態, 「關愛基金政府都籌唔足錢啦!」萬氏稱。

帳目上網任看增透明度

對於有輿論曾批評, 部分福利機構帳目混亂, 行政費用高昂, 李鵬承認, 不少捐款者亦會研究捐助機構的帳目情況, 因此該社除主動將帳目上載網頁外, 亦交予民間監察機構「明施慎選iDonate」審核, 而香港社會服務聯合會亦會監察福利組織的帳目。她期望, 社會可以對福利機構有更多監察、了解, 以挽回市民的信心。

相信沒有市民希望政府「大花筒」胡亂批錢, 但一些社福機構有心助人, 卻沒有足夠的支持, 令很多需要幫助的社群得不到應有的照顧, 如何平衡, 要看新特首是否有決心解決這方面的問題。李鵬指, 特首選舉時, 所有候選人政綱對殘疾人士的著墨都極少, 希望梁振英上台後, 可更多了解殘疾人士的權利, 更多與殘疾人士見面, 了解需要。



龍耳總幹事萬雪容表示: 「政府雖然號稱關懷殘障人士, 但卻沒有帶頭聘請殘障人士。」 記者趙建強 攝



龍耳除獲房屋署以市價約一半租金租用白田邨服務中心外, 幾乎很難獲得幫助。 記者趙建強 攝

社署回應入場按條例審批

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 對於龍耳指津助機構入場門檻太高, 社署回應查詢時指, 根據《稅務條例》第88條獲豁免繳稅的非牟利慈善機構, 即可申請津助營辦福利服務。在首次申請津助時, 須提交機構註冊證明、章程大綱、章程細則、管理結構、負責人員、機構過去3年的經審計帳目, 以及所提供的服務等資料。

對於個別新開展的受津助服務, 社署會邀請非政府機構按社署設定價格提交服務建議書,

以服務質素互相競投, 審批準則包括機構相關經驗、整體服務設計、機構對將要提供服務地區的服務需要, 和預計服務需求的了解、機構與社區團體的合作伙伴關係等, 審批準則不包括機構的背景及規模。

非津轉津助 10年3機構

不過, 數據顯示, 過去十年僅有三間非津助機構加入津助機構行列, 現時共171間非政府機構接受社署的經常性津助以營辦福利服務。

莫叫「失聰」太傷人

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 很多人常用「失聰人士」稱呼聾人, 記者採訪期間, 即被龍耳負責人「批評」, 「其實我哋好唔鍾意『失聰』呢個稱呼」, 因為「失聰」總給人「失去聰明」之感, 龍耳總幹事萬雪容稱, 「其實聾人一樣好醒目」。或者, 「聽障」是一個比較中性的稱呼。

「其實聾人一樣好醒目」

很多人都聽過, 有些人失去某種感官能力後, 其他能力反而會提高以作補償, 萬雪容指不少聾人擁有極佳的視覺、顏色鑑別能力, 亦善於使用語言之外的方式, 如文字、圖畫去表達抽象理念。

有關處理迷你債券系列5至7和9的通告

迷你債券系列5至7和9之受託人 HSBC Bank USA, National Association 於2010年12月20日委任香港羅兵咸永道會計師事務所的區兆邦先生(Ted Osborn)及包思偉先生(Anthony Boswell)和盧敏寧女士(Marie Rowbotham) (「接管人」)出任迷你債券系列5至7和9之相關抵押品(「迷你債券抵押品」)的接管人。

接管人獲委任後, 其職責在於考慮現有各種可行方案, 以處理迷你債券複雜的結構, 並就迷你債券抵押品之申索爭議尋求解決辦法, 從而為系列5至7和9的債券投資者收回抵押品及保存其價值。接管人於今天宣佈有關完成處理系列5至7和9之所需步驟。為免存疑, 謹此說明此事與2011年已向投資者分派最終收回款項的迷你債券系列10至12、15至23和25至36沒有任何關連。

我們將邀請債券持有人在債券持有人會議上就特別決議案作出投票, 才能繼續處理系列5至7和9。此外, 為協助處理系列9, 接管人就該系列結構中包含的掉期協議達成了一項有條件的和解協議。根據此和解協議, 身為掉期交易對手的Lehman Brothers Special Financing Inc. 將會放棄其全部申索。此項和解協議對處理系列9而言至為關鍵並需待系列9債券持有人同意後才可落實。

系列5至7和9的每一個系列將分別召開債券持有人會議並將於7月舉行。在每一個系列的會議上, 須取得不少於75%出席會議的債券持有人的贊成票才可通過

該特別決議案。而系列5至7和9的每一個系列的會議通告, 已透過結算系統發給合資格出席會議及投票的債券投資者。我們呼籲現時仍然持有迷你債券系列5至7和9的投資者出席會議。

據現時初步估算, 迷你債券抵押品變現後可獲得的款項介乎其本金值的30%。每位迷你債券投資者可獲分派的款項, 將視乎其有否參與回購協議和曾否與其購買投資產品的分銷銀行達成任何和解協議。迷你債券投資者將會收到其購買投資產品的分銷銀行直接發出的個別通知。

有關上述債券持有人會議之資訊將會上載至接管人網站 http://www.pwchk.com/home/eng/minibonds_2_chi.html

更多相關資訊包括與系列9協議以及與會議相關的常見問題, 亦載於接管人網站 http://www.pwchk.com/home/eng/minibonds_2_chi.html 以供瀏覽。

接管人和香港羅兵咸永道會計師事務所不會向迷你債券投資人提供任何形式之理財或法律意見。此公佈亦不應構成或被理解為該等意見。迷你債券投資人應就自身的法律或理財立場徵詢獨立專業意見。

2012年6月4日

比華利中港酒店

集團管理 · 自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

代開商業LC

1. 即期信用證, 協助採購
2. 項目投資, 企業引資
3. 股份上市前籌組
4. 成立香港新公司/重組
5. 會計節稅安排/記賬

電話: (852) 5379 6769
(86) 15018996769
電郵: bank1238@gmail.com

表格27 [第45條]

有關委任清盤人的公告

有關 Cardtel Europe Limited事宜。

根據日期為2012年4月27日由香港特別行政區高等法院作出的命令, 地址為香港中環皇后大道中99號中環中心22樓的Bruno Arboit 及 John Howard Batchelor 先生已在沒有審查委員會的情況下, 獲委任為上述公司的清盤人。

日期: 2012年6月4日

申請酒牌啟事 DOZO

現特通告: Ms. GURUNG Sita其地址為香港中環擺花街44及44號A及關麟街45及47號祥輝大廈地下1-2號舖, 現向酒牌局申領位於香港中環擺花街44及44號A及關麟街45及47號祥輝大廈地下1-2號舖DOZO的酒牌。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政署市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期: 2012年6月4日

FCMC 3135 /2012

香港特別行政區 區域法院

婚姻訴訟二零一二年第三一三五宗

林允迎 ***** 申請人
及
蘇佩森 ***** 答辯人

通告

茲有離婚呈請書經呈遞法院, 提出與答辯人蘇佩森離婚。答辯人住址不詳, 現可向香港灣仔德輔道中二號灣仔政府大樓樓二樓家事法庭登記處申請領取離婚呈請書副本之份。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡, 則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官

此通告將於本港刊行之中文報章呈品日報及於本港和深圳刊行之中文報章文匯報刊登一次。

幫助融入勝過施捨處置

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 「政府雖然號稱關懷殘障人士, 但卻沒有帶頭聘請殘障人士」, 龍耳總幹事萬雪容希望社會能夠明白, 對殘疾人士, 不要只談福利, 不要以施捨、可憐的態度去處理, 要更多了解他們的求學、謀生及享受社會服務權利。

以龍耳為例, 該社除有聾人職業轉介服務外, 亦聘請多名聽障者為手語班導師, 以及擁有自己的設計部門接洽工作, 由聽障員工從事設計, 產品包括餐廳菜牌、機構廣告易拉架、企業通訊、工廠禮物盒等。龍耳目前即擁有兩個全職, 及多個合約聽障設計師從事設計工作。

「證明自己對社會有用」

「我哋請得幾多人? 最多咁十個八個, 但能夠協助聽障人士建立自信、尊嚴, 證明自己對社會有用, 令社會對佢哋尊敬, 先係真正幫助。」龍耳創辦人李鵬(見圖)舉例, 香港有專請長者的餐廳「銀杏館」、大部分員工皆為聾人的餐廳「樂農」、及由聾人胡慧賢建立的曲奇品牌「W·原璞」, 都是此例。

龍耳創辦人李鵬表示, 自己的妹妹當年就因為「聾」, 而在求職路上面對諸多困難, 最終選擇輕生這條不歸路, 能夠讓殘障人士融入社會, 才是真正的幫助。

龍耳成立宗旨

龍耳的成立, 是因一名聽障人士的自殺而來。自殺者為李菁, 雖然於1999年在會考中奪得2A、3B、2C, 25分佳績, 又在嶺南大學完成學士課程, 及後往美國留學, 但畢業後卻長期未能找到工作, 開始對自己的存在價值產生懷疑, 最終於2008年3月以跳樓來結束短暫的一生。

為免同類悲劇繼續發生, 其姐李鵬及一眾好友決定成立社團去幫助聽障人士融入社會, 龍耳因此於2008年7月正式登記成立。自去年, 機構獲得房屋署及社會福利署批准, 並得白田邨居民支持下, 在該邨一個地下單位開設服務中心。

記者趙建強 攝

龍耳擁有自己的設計部門接洽工作, 由聽障員工從事設計, 產品包括餐廳菜牌、機構廣告易拉架、企業通訊、工廠禮物盒等。

龍耳的成立, 是因一名聽障人士的自殺而來。自殺者為李菁, 雖然於1999年在會考中奪得2A、3B、2C, 25分佳績, 又在嶺南大學完成學士課程, 及後往美國留學, 但畢業後卻長期未能找到工作, 開始對自己的存在價值產生懷疑, 最終於2008年3月以跳樓來結束短暫的一生。

為免同類悲劇繼續發生, 其姐李鵬及一眾好友決定成立社團去幫助聽障人士融入社會, 龍耳因此於2008年7月正式登記成立。自去年, 機構獲得房屋署及社會福利署批准, 並得白田邨居民支持下, 在該邨一個地下單位開設服務中心。

記者趙建強 攝

《香港文匯報》資料中心 圖文資料使用授權服務

詳情請詢 電話: (852) 2873-8960 趙先生洽 傳真: (852) 2873-8093
電郵: jkk@wenweipo.com